



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8007

Joi, 1 iunie 1978

4 pag. — 30 bani

La sectorul I al I.M. Lonea se spune:
„Între șuturi, cozile uneltelor să nu se răcească trecind din mina unui schimb în a celuilalt”. Ceea ce, în limbaj economic, înseamnă :

REALIZAREA PLANULUI LA TOȚI INDICATORII

- Producția extrasă suplimentar pe primele 5 luni ale anului, aproape 4000 de tone
- Productivitatea muncii planificată în abataje, a fost depășită în fiecare lună
- Planul la lucrările de pregătire a fost depășit cu 50 ml
- La prețul de cost s-au obținut economii de 2 lei la tona de cărbune extras.

„Indicatori și cifre care sintetizează activitatea unui colectiv, care înglobează zile și nopți de muncă asiduă, nervi încordați, izbucniri de minie, dar și explozii de bucurie.

Inginerul Ștefan Robu, șeful sectorului I, sector ale cărui rezultate la zi, pe această lună și an, le-am prezentat mai sus ne spunea: „Am obținut lună de lună rezultate bune. Am depășit sarcinile planificate la producția extrasă și am realizat o bună parte și din ceilalți indicatori economico-financiar

pe primele cinci luni. Toate acestea se datoresc rezolvării problemei aprovizionării locurilor de muncă, a brigăzilor, cu tot ceea ce au nevoie, și aceasta mai ales în urma amenajării coliviei de la puțul principal Lonea I. Un rol important l-a avut și terminarea silozului de la rolul colector, siloz tampon care asigură, dat fiind capacitatea sa mărită de insilozare, continuitatea lucrului în abataje, ferindu-ne de eventualele strângeri în transport. Factorul cel mai important în

realizarea indicatorilor amintiți rămâne însă, ca întotdeauna, omul cu priceperea și capacitatea sa de mobilizare, cu ambiția și hotărârea lui de a realiza sarcinile, de a învinge greutățile care îi stau în cale”.

Cuvintele șefului de sector își găsesc o argumentare temeinică în rezultatele obținute de oamenii sectorului, de brigăzile sale. Cornel Ștefan Țir, a

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Blocul I M din viitorul centru civic al Vulcanului începe să se profileze în pitorescul citadin al orașului.

Foto: Ion LICIU



Comerțul Văii Jiului pe coordonatele modernului și solitudinii

intervi cu tovarășul DRAGOȘ CRISTINIUC, împuternicit al Ministerului Comerțului Interior pentru activitatea comercială din Valea Jiului

— Vă rog, tovarășe Dragoș Cristiniuc, să faceți câteva aprecieri asupra modului în care se transpun în viață indicațiile și măsurile stabilite de conducerea de partid și de stat privind îmbunătățirea aprovizionării populației din municipiul nostru.

— Ca urmare a vizitelor de lucru ale tovarășului secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Valea Jiului, s-a stabilit, după cum se știe, un amplitu program de măsuri pentru îmbunătățirea activității comerciale. Trecându-se la înfăptuirea lui, conducerea Ministerului Comerțului Interior m-a împuternicit pentru a îndruma și supraveghea buna aprovizionare a populației, pentru îmbunătățirea bazei tehnico-materiale a comerțului din Valea Jiului.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării populației, fondul de marfă a fost suplimentat cu importante cantități de produse de primă necesitate — carne și preparate din carne, mălai, prăcum și unele mărfuri nealimentare. Ca urmare sarcinile de plan la desfacere au fost realizate chiar de la înființarea Direcției comerciale municipale cât și a întreprinderilor din orașele municipiului, respectiv din luna septembrie și până în prezent. Aș menționa faptul că numai în primele patru luni din acest an depășirea sarcinilor la desfacerea de mărfuri în Valea Jiului totalizează peste 20 milioane lei. Aceasta confirmă, cred, că s-a asigurat o bună aprovizionare a populației.

— În perioada la care vă referiți s-au produs

mutații și în aspectul, să-i spunem, comercial al unităților de desfacere, în special în cele de alimentație publică.

— Da, așa este. Atenția noastră a fost îndreptată și spre modernizarea rețelei. Cu sprijinul deosebit al organelor locale de partid și de stat s-au obținut unele

Interviu realizat de Dragoș CALIN

• (Continuare în pag. a 2-a)

TEHNOLOGIILE AVANSATE

sursa unor însemnate sporuri la productivitatea muncii 6 000 TONE CARBUNE SUPLIMENTAR

După cum ne-a informat colaboratoarea noastră Laura Pardos, de la compartimentul planificării al I.M. Vulcan, în abatajele și lucrările de pregătire în cărbune ale orului VII al I.M. Vulcan se realizează, la zi, productivități ale muncii cu 1,4 tone/post superioare prevederilor de plan.

În abatajul dotat cu complex de susținere și combină în care lucrează brigada condusă de Constantin Popa, productivitatea realizată în această lună se situează, în

medie, cu 0,6 tone/post peste plan, obținându-se în unele zile și sporuri de câte 2 și 3 tone/post. Brigada de frontaliști condusă de Ioan Calotă, lucrând cu susținere metallică și combină, atinge, de asemenea, sporuri medii. La productivitatea muncii de aproape 1 tonă. Pe calea creșterii productivității, cu o zi înaintea încheierii lunii, colectivul sectorului VII — Vulcan a extras suplimentar, în luna mai, peste 6 000 tone cărbune.

IN MEDIE, 1,4 TONE/POST PESTE PREVEDERI

În noul abataj cu front lung pe care-l exploatează brigada condusă de minerul Francisc Fazakas, de la I.M. Petroșani, unde, începând cu 16 mai s-a introdus un nou complex mecanizat de tăiere și susținere, randamentele obținute s-au situat zilnic, în medie, cu 1,4 tone/post peste prevederi. Organizându-și munca eficient, minerii din

brigadă, care au deja o bună experiență în utilizarea tehnologiilor avansate de abataj, majoritatea dintre ei fiind policalificați sau pregătindu-se și în a doua meserie, cea de electrolăcătuș, au avansat în medie cu două cicluri pe zi. În timpul relativ scurt de când utilizează noul complex, brigada a extras peste prevederi 850 tone cărbune.

Astăzi, ZIUA COPILULUI



Vă informăm

CONCERT DE MUZICA POPULARĂ. La Casa de cultură din Petroșani are loc astăzi (ora 20) concertul de muzică populară „Mi-am pus dorurile-n cîntec”, susținut de orchestra „Pandelășul” din Brăila (T.S.)

PRODUSE NOI. Începând cu luna iunie, Fabrica de produse lactate din Livezeni va pune la dispoziția popu-

lației delicioasa înghețată cu glazură de ciocolată și brînza cu arome. (C.D.)

PROMPTITUDINE. În biroul E.G.C.L. Vulcan a sunat telefonul. Prin receptor, șeful secției a fost anunțat: intervenții urgent, lângă liceu apa potabilă curge pe șosea ca dintr-un mare izvor. În câteva minute echipa de intervenții formată din I. Cumpănăsioiu, I. Bârsan și C. Georgescu a fost la punctul indicat. În scurt timp defecțiunea era

remediată, preparajia Coroști și-a continuat producția, iar oamenii din echipa de intervenții și-au atras aprecierile semenilor. (C.I.)

LA HOTELUL Jiul din Petroșani se desfășoară lucrări de reparații, după care unitatea I.C.S.A. și A.P. va fi dotată cu cazarmament nou și covoare. Unitatea continuă să funcționeze parțial, în funcție de lucrările efectuate pe etaje și sectoare. (I.V.)

NOI INVESTIȚII. A fost aprobată execuția unor noi lucrări de investiții pentru îndiguirea și regularizarea albiei Jiului de Est, în zona Petroșani — Petrila. Lucrările vor conduce la evitarea inundațiilor și, concomitent, la sistematizarea și folosirea rațională, în scopuri industriale sau sociale, a terenurilor. (A.H.)

vă informăm

În pagina a 3-a

INDIVID— COLECTIVITATE

- Două generații
- Nunta n-a mai avut loc!

Șarja 814

Secția turnătorie a I.U.M. Petroșani. Ora 9 dimineața. Sîntem în fața cuptorului nr. 2, însoțiți de tovarășul Gheorghe Maghiaru, șeful secției. Asistăm la elaborarea șarjei cu numărul 814. Chipurile oțelurilor Constantin Pănescu, Ioan Ciucă și Ioan Petrache exprimă încordare, așteptare înrîgurată.

Maistrul Ion Mălăiele dă dispoziții scurte, clare. Imparte sarcini oamenilor din subordine. Cuptorul de 3 tone își are încărcătura incandescentă pregătită pentru turnare. Temperatura care se degajă în cuptor depășește 1600 de grade. Nu poți rezista în fața focului. Ne folosim de ochelari speciali pentru a privi materia incandescentă. Dansul jerbelor de foc din cuptorul incins este un adevărat spectacol la care sîntem martori oculari.

Oțelarii ficionează cu precizie. Fiecare știe ce are de făcut.

„Toate șarjele sînt importante — ne spune tovarășul Gheorghe Maghiaru. Astăzi însă turnăm principalele piese, circa 11 repere pentru un nou complex de abataj cu susținere mecanizată, care se va folosi în minele din Valea Jiului. Este o sarcină de onoare trasată de secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei pe care a întreprins-o în întreprinderea noastră. Se cere siguranță, precizie deosebită pentru a realiza material de bună calitate, care să asigure piese rezistente, adaptate la tectonica din minele Văii Jiului.”

Valeriu COANDRĂȘ

(Continuare în pag. a 3-a)

ZIUA COPILULUI

1 Iunie. Această primă zi a lunii în care se petrece o imperceptibilă trecere de la primăvară spre vară unește gândurile și sentimentele oamenilor de pe toate paralele și meridianele într-un singur sens: copiii. Ziua internațională pentru apărarea copilului rezumă preocupările noastre destinate viitorului cuprins în stare potențială în tinerele generații. Nu sînt necesare speculații savante pentru a demonstra că progresul și civilizația se află într-o relație directă, evidentă pentru oricine, cu formarea actuală a copiilor, cu ceea ce întreprindem noi pentru a le da un ideal inspirat din realitatea imediată, generoasă în pilde de crez și muncă. Copilăria este o vîrstă care ne urmărește prin ani. Frumusețea ei nu rezidă doar într-un farmec aproape inexprimabil, într-o formă

verbală sintetică, ci se raportează direct la cadrul social. Și dacă spunem azi despre copiii noștri că trăiesc o viață fericită, că au tot ce le trebuie pentru a se realiza ca oameni, este un adevăr profund și veridicabil. Pentru că nu numai în mica familie, ci și în cea mare — societatea noastră socialistă — se desprinde, zi de zi, grija și preocuparea permanentă destinate copiilor. De la instituțiile de educație (creșe, cîmine și grădinițe, o rețea școlară stimulativă pentru gândire și creativitate), trecînd prin foarte întinsele posibilități de instruire, odihnă și recreere, pînă la sistematica atenție acordată creșterii bunăstării materiale și spirituale a tuturor oamenilor, se desprinde, explicit sau implicit, grija partidului și statului pentru copii, schimbul de miine în opera de pro-

gres și prosperitate a României. O ilustrare cit se poate de convingătoare o reprezintă în Valea Jiului faptul că în grădinițe se pregătesc acum aproape toții copiii de 5 ani și o parte covârșitoare din cei sub această vîrstă. Ca să nu mai amintim decît în trecut de populația școlară — zeci de mii de elevi —, de conținutul procesului instructiv-educativ orientat către realitățile de aici și de acum.

Este 1 Iunie, Ziua internațională pentru apărarea copilului. Într-o asemenea zi privim copiii care ne cresc frumosi și viguroși, cu respect și dragoste pentru muncă. Sînt o imagine nu numai a viitorului, ci a noastră, a societății românești de astăzi, care își prețuiește tîii și așează în centrul întregii activități, ca un ax, omul, bunăstarea și fericirea lui.

Realizarea planului la toți indicatorii

● (Urmare din pag. 1)

realizat în luna mai (pînă în 30) peste 200 de tone și a acumulat de la începutul anului un plus de peste 1600 tone, depășind productivitatea muncii planificate cu 750 de kg/post. Deși condițiile din abataj au fost dintre cele mai grele — coame și rețezări de strat, apofize — și brigada lui Marin Ciubăr a obținut, în această primă parte a anului, rezultate meritorii — aproape 500 de tone de carbune extras suplimentar. Și brigada lui Nicolae Bălașu a înregistrat rezultate bune. Dar, la obținerea acestor rezultate au contribuit din plin și lăcătușii sectorului — Francisc Knebel, Mihai Gherman, Dumitru Marin și Traian Chinta, conduși de maistrul electromecanic Gheorghe Iacob și maiștrii mi-

nieri Constantin Iordache, Dumitru Maxim, Teodor Doroftei și adjunctul șefului de sector Traian Hinta.

În 30 mai, la ieșirea din schimb, maistrul minier principal Dumitru Maxim raporta șefului de sector îndeplinirea preliminarului pe schimbul său, chiar depășirea acestuia.

— Care au fost brigăzile cu cele mai bune rezultate pe schimbul acesta? — Încercăm să aflăm de la maistrul care încă mai purta pe față pulberea carbunelui.

— Nu numai azi, dar de cîteva zile nu ași putea să mai spun că brigada lui Țir, a lui Ciubăr sau a lui Bălașu a în mers mai bine. Toate merg bine. Mai sînt ele mici necazuri, dar nu de natură să ne oprească din drum.

De la Marin Ciubăr și Cornel Ștefan Țir, șefii brigăzilor cu cele mai bune rezultate — unde „șefii de brigadă sînt primii pe abataj, dimineața și ultimii din schimb la colivia de la prînz”, după cum spunea șeful sectorului —, am aflat că „important este să-ți cunoști oamenii, să știi ce poate fiecare și cum trebuie vorbit cu fiecare ca să dea tot ce poate” (Marin Ciubăr) și că „nu-i o rușine să te consulți cu oamenii din brigadă cînd ai de luat o hotărîre. Și de la un nou venit poți primi un sfat, o soluție bună” (Cornel Ștefan Țir).

Și am mai aflat că în sector se spune: între șuturi, cozile lopeților, minerele picamelor și mașinilor perforat să nu se răcească trecînd din mina unui schimb în a celui alt...

Acțiuni cultural-sportive

● **Intre 27 mai și 4 Iunie**, la cinematografele din Valea Jiului se desfășoară „Săptămîna filmului pentru copii”, organizată de Consiliul municipal al organizației pionierilor în colaborare cu întreprinderea cinematografică a județului Hunedoara.

● **La casele pionierilor și șoimilor patriei** sau la cluburile sindicatelor din Valea Jiului, au fost deschise, sub genericul „România, plai de aur”, expoziții cuprinzînd oesene și lucrări de artizanat realizate în grădinițe.

● **În toate orașele municipiului** vor avea loc în a-

ceastă dimineață concursuri de triciclete, trotinete, biciclete și alergări la care participă copiii de vîrstă preșcolară. Se mai organizează și concursuri de desene pe asfalt, toate aceste acțiuni încheindu-se cu premii care să răsplătească strădaniile copiilor.

● **În detașamentele pionierești** au loc astăzi adunări cu ceremonial avînd ca temă „Viitor de aur țara noastră are”. Acțiuni festive similare vor avea loc și la grupele de șoimi ai patriei. În încheiere vor fi prezentate programe cultural-artistice adecvate zilei de 1 Iunie.

Concurs de creație literară

Cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la constituirea primelor șantiere naționale de muncă patriotică ale tineretului, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist organizează un concurs de creație literară la care sînt invitați să participe tinerii scriitori în vîrstă de pînă la 35 de ani, membri sau membri ai Uniunii Scriitorilor.

Lucrările inspirate din activitatea tinerii generații consacrată îndeplinirii Programului partidului, din munca brigadierilor vor fi expediate, pînă la 10 Iunie, pe adresa C.C. al U.T.C., strada Onești 4-6. Toate creațiile vor fi însoțite de numele autorului, locul de muncă și cenzorul din care face parte. (Agerpres)



Tot ce avem mai curat în gânduri și în fapte, pentru ca anii copilăriei să fie senini.

Comerțul Văii Jiului

● (Urmare din pag. 1)

îmbunătățiri care se concretizează în întinzarea și modernizarea unor unități de alimentație publică, dintre care aș cita „Cina” din Lupeni, „Transilvania” și Căpăbar-ul din Petrila, salonul de recepții de la „Minerul” — Petroșani, salonul intimizat de la „Dacia” din cartierul Aeroport — Petroșani; localul și cabana „Brădeț” tot din Petroșani și altele. În sectorul alimentar menționez înființarea unui magazin de produse dietetice la Petroșani, iar unul combinat la Lupeni, creșterea spațiului de expunere a produselor alimentare în toate unitățile. În sectorul nealimentar aș evidenția punerea în funcțiune a trei unități noi la Petrila, înființarea magazinului „Romarta”, modernizarea altor numeroase unități în toată Valea Jiului.

— După cite sîntem informați, lucrătorii din rețeaua comercială au fost sprijiniți și prin îndrumarea directă de către specialiști cu înaltă calificare.

— Pentru amenajarea unității „Romarta” au fost aduși oameni din București care au dat asistența tehnică necesară. Pentru îmbunătățirea activității în sectorul de alimentație publică, ministerul a trimis tehnicieni care timp de două săptămîni au lucrat la Lu-

peni și Petroșani, insistîndu-se în mod deosebit pe servirea practică. S-a realizat astfel, la mai multe unități servirea la platou, „la clește” cum se spune. Pe de altă parte, patru luni la rînd ministerul a mobilizat bucătari și cofetari din toată țara care au lucrat cite 25 de zile cu prioritate la cîntinele miniere. Deosebit de important e și faptul că în municipiul Petroșani a fost organizat un curs de calificare la locul de muncă a unor cofetari și bucătari pentru asigurarea cu cadre a cîntinelor și unităților de alimentație publică.

— **Dincolo de asigurarea unor condiții materiale, buna servire depinde în primul rînd de om, de lucrătorul de la teighea. Ce ne puteți spune în acest sens?**

— Cu toate instructajele făcute, cu toate măsurile de prevenire și îndrumare, în rețeaua comercială se mai săvîrșesc și o serie de abateri care umbresc realizările frumoase din ultima perioadă. Recent, la unul din magazinele de carne din cartierul „Aeroport” nu s-au pus în vînzare unele cantități de carne, deși camera se afla din abundență în camera frigorifică. La o altă unitate din același cartier mălaiul se vindea în spate cu sacul, nu în sala de servire unde trebuia să se găsească preambalat. Mai lasă

de dorit și atitudinea unor lucrători față de cumpărători. Nu s-a înțeles pe deplin necesitatea comenzilor scrise în care să se solicite toată gama sortimentală de produse. Din această cauză unele produse de carne și lactate lipsesc din rețea sau se găsesc în cantități insuficiente. Va trebui să insistăm în mod deosebit asupra comportării lucrătorilor din comerț, asupra educării lor în spiritul solicitudinii față de cumpărător. Aceasta însă, nu înseamnă că în cazul unor abateri nu vom folosi organele de control pentru eradicarea apucăturilor cum sînt dosirea de marfă, vînzarea preferențială, atitudinea necuviincioasă și altele. Cred că asemenea măsuri sînt necesare în cazurile de rea voință pentru că ele se repercutează asupra aprovizionării populației în condițiile în care, repet, dispunem de fond de marfă.

Important este, cred, că în activitatea comercială din Valea Jiului se simte un „suflet nou”, că a fost depășită acea concepție conform căreia se credea că „merge și așa”. Va trebui să se muncească pentru ca ceea ce s-a cîștigat să fie dezvoltat pe linia modernizării continue a activității comerciale sub toate aspectele. Sînt convins că în Valea Jiului sînt reale condiții pentru materializarea acestui dezi-

Dilemă

Pînă nu de mult, pe strada Păcii din Petroșani era un magazin C.L.F. — era că din el a mai rămas doar... spațiul comercial și firma. Pe bună dreptate, locuitorii din preajma magazinului se întrebă: pînă cînd va mai rămîne magazinul închis? (D.G.)

Prognoza vremii pe luna iunie

Potrivit prognozei Institutului meteorologic, în luna iunie vremea se va încadra în limite normale. Regimul pluviometric va depăși puțin valorile normale în răsăritul țării și va fi normal și puțin sub normă în celelalte regiuni.

Intre 1 și 6 Iunie, vremea va fi ușor instabilă, mai ales în cursul după-amiezilor. Cerul va fi variabil și vor cădea averse izolate de ploaie însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, iar maximele între 20-28 grade, local mai ridicate.

Intre 7 și 11 Iunie, vremea va fi în general frumoasă, cu cer variabil, mai mult senin noaptea. Va ploua izolat. Tempe-

ratul în creștere, minimele vor fi cuprinse între 10 și 20 grade, iar maximele între 22 și 32 grade.

În perioada 12-16 Iunie, se prevede o vreme instabilă, mai ales în zonele de deal și munte. Cerul va fi temporar noros și vor cădea ploii locale, mai ales sub formă de averse însoțite, frecvent, de descărcări electrice. Vîntul va sufla slab pînă la moderat cu intensificări de scurtă durată din nord-vest. Temperaturile minime vor oscila între 10 și 20 grade, iar maximele între 20 și 30 grade, local mai ridicate. Izolat va cădea grindină.

În zilele de 17-21 Iunie, timpul se va răci ușor mai ales în regiunile din nordul țării. Cerul va fi temporar noros, vor cădea

ploi locale care vor avea și caracter de averse însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat cu intensificări de scurtă durată din nord-vest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, iar maximele între 18 și 28 grade. Izolat va cădea grindină.

În ultimele zile ale lunii vremea va fi în răcire la început, apoi se va încălzi. Cerul va fi temporar acoperit și vor cădea ploii care vor avea și caracter de averse însoțite de descărcări electrice în cea mai mare parte a țării. Vîntul va sufla moderat cu intensificări de scurtă durată, predominant din nord-vest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, iar maximele între 20 și 30 grade.

(Agerpres)

❄

Nevastă-mea
îmi dă puțin
mîncare și multă
bătăie de cap.

Țipete și chio-
te l-au însoțit pînă
la poarta...
spitalului.

(Ing. Zoltan
Király jr.)

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Două generații

Fiecare om are o poveste a lui, dar trebuie să-ți apleci urechea ca să o auzi și trebuie un dram de iubire ca să o înțelegi.

Comunista Maria Lăzărean, o femeie energetică, ne scutează din ochii albaştri pătrund să spună că nu are nevoie de întrebări. Are 40 de ani, deși fizionomia nu-i dezvăluie vârsta. A venit la Lupeni acum 19 ani, s-a calificat la locul de muncă și... de 19 ani prelucreză fire de mătase la I.F.A. „Viscoza”. Soțul, Ion Nicolae Lăzărean, lucrează la mina Bărbăteni, iar cei doi copii Neluș și Miorița, sînt elevi.

Miorița dorește să urmeze cursurile liceului industrial de chimie ca apoi să vină să lucreze aici în fabrică, băiatul e abia în clasa I...

„Aici la fabrică avem un colectiv unit. Cu mine în schimb lucrează femei cu experiență. Ne preocupă mult calitatea firelor de mătase. Nu e numai ținta strădaniilor mele și ale femeilor din echipă, Nastasia Simon și Aurica Zaharia, ci a întregului colectiv”. Am rugat-o să ne împărtășească „secretul” rezultatelor obținute, a depășirilor de plan. Ne-a spus că „totul e să-ți faci datoria, să te încadrezi în timpul de lucru și să depășești greutățile”. Așa reușește să-și depășească lună de lună sarcinile de plan, așa a reușit și în luna mai să prelucreză 141 kg mătase în plus. Ne-a vorbit apoi despre tineri, despre faptul că ei se încadrează mai greu, uneori su-



perficial, în producție. „Dar cei mai mulți își fac corect datoria. Un exemplu — Olga Bucsi, o fată harnică cu care ne mîndrim”.

Pe certificatul de calificare al tinerei comuniste Olga Bucsi se poate citi „bobinator, dublator, batirator, răsucitor, prelucrător fire”. Este o carte de vizită care reflectă pe deplin noțiunea de policalificare. Are 24 de ani și lucrează de doi ani la Viscoza. E secretara organizației U.T.C. din secție și, datorită celor 149 kg fire de mătase prelucrate peste plan.

„Fiecare mașină are secretul ei, dacă reușești să-l cunoști, dacă lucrezi atent și nu-ți zboară gândul în altă parte, e imposibil să nu meargă treaba”, ne spune ea. Privind la fata aceasta vioie, cu ochii jucăși, care ne explică de ce la o mașină îi zice „TEX 13” și la alta „TEX 17” și care ține în fața noastră o adevărată demonstrație a iscusinței lucrînd la cîteva mașini, ne gândim la tovarășii ei de ge-



nerație, tineri la porțile vieții ce pășesc pe treptele afirmării. „Și mie mi-a fost greu la început, ne destăinuie Olga, m-au ajutat însă muncitorii cu experiență; pot să vă spun fără riscul de a greși că tovarășa Lăzărean e o femeie de admirat”.

Două din cele peste 600 de femei de la Viscoza, două profile paralele, care, departe de a brava, se apreciază una pe cealaltă. Nu se deosebesc decît prin vîrstă, prin experiența de viață. Peste ani, o altă tinără ne va spune poate: „mi-a fost greu, dar m-a ajutat mult tovarășa Olga Bucsi”, pentru că de fapt așa se predă ștabela între generații.

Generațiile — această perpetuă împrîmăverire a noastră, a oamenilor care trăim și muncim pentru binele țării, pentru binele nostru al tuturor...

Mircea BUJORESCU

ȘARJA 814

(Urmare din pag 1)

„Elaborarea șarjei 814 decurge normal. Oțelul incandescent fierbe. Timpul trece pe neștiute. Asistăm la transferarea oțelului în dumper și transportarea acestuia spre formele în care va fi turnat. Urmăm itinerariul oțelului și ne întîlnim cu turnătorii — formatori Petru Ailinei, Marin Ștefan, Gheorghe Stanciu, Gheorghe Dinu, Francisc Adameș. Aceștia, sub îndrumarea maestrului Gavrilă Dan și a șefului de brigadă Gheorghe Scurtu pregătesc formele — cadre din metal, captușite cu nisip și lianți. Oțelul „curge” în aceste vase de construcție specială, apoi este lăsat să se răcească. Peste cîteva timp sînt scoase primele forme ale pieselor, care sînt trecute la uscare. Asistăm apoi la curățirea acestora de bavuri, operație care se desfășoară sub supravegherea maestrului Nicolae Bădin. Piesele prind contur, încep să semene tot mai mult cu desenele din proiecte. Nu rămîne altceva de făcut decît să fie supuse tratamentului termic.

„Șarja 814 a fost elaborată. Am asistat la o adevărată probă de bărbăție și curaj. Oamenii răsună ușurați. Oțelul e-

ra de bună calitate. Tovarășul Gheorghe Maghiaru, care are o vechime de peste 23 de ani la acest loc de muncă, este mulțumit de oamenii săi.

Ne retragem împreună în biroul secției. Aflăm că de la începutul anului și pînă în prezent planul fizic a fost realizat de acest harnic colectiv al secției în proporție de 110 la sută. Productivitatea muncii este depășită cu 16 la sută, iar la cheltuielile materiale de producție au fost realizate 2 milioane lei economii. Pe anul 1977 turnătoria a fost declarată secție fruntașă pe I.U.M.P., iar după realizările obținute pînă în prezent există posibilități de a păstra și în acest an drapelul de secție fruntașă.

Rezultatele bune obținute se datoresc hărniciei acestor oameni, a acestui colectiv în mijlocul căruia am stat cîteva ore și am simțit cum arde focul unei munci pline de abnegație și dăruire. Un foc la temperatura căruia se călesc caractere și oameni adevărați, conștienți de răspunderile ce le revin în realizarea unor utilaje de mare tehnicitate, menite să ușureze munca minerilor, s-o facă tot mai productivă, în condiții de securitate deplină.

Prin natura preocupărilor mele, călătoresc mult cu trenul, autobuzul, atît în municipiu cît și în afara lui. Adeseori aud vorbindu-se despre Petroșani. Și întotdeauna trăiesc un sentiment de mîndrie pentru tot ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește aici. E ceva normal și n-aș fi scris aceste rînduri, dacă; deunăzi n-aș fi recepționat, întîmplător, o discuție care avea ca temă municipiul nostru. Cineva, din afara Văii Jiului, dar care petrecuse cîteva ani pe aceste meleaguri, încinsese o discuție aprinsă cu șoferul autobuzului. Și spunea printre altele: „la voi nu se face nimic, n-aveți un cinematograful ca lumea, n-aveți stadion... n-aveți...” Și nu știu ce a mai

ATITUDINI

„Critica” păsărilor călătoare

zis că n-avem... vorbe la care șoferul în cauză, preocupat de treburile lui, n-a ripostat cu nimic.

N-aș fi scris aceste rînduri dacă nu mi s-ar fi întîmplat să mai aud asemenea cuvinte la adresa municipiului nostru ieșite din gura unor inși care n-au pus un deget să facă ceva util și plăcut aici. Cît cunosc ei, acești oameni, din afară, ce s-a înfăptuit și ce nu s-a înfăptuit la noi în municipiu? Știu ei oare că numai în ultimii doi ani s-a făcut un spital modern, cu 700 de paturi, că recent au început lucrările la Fabrica de textile din Vulcan, la termoficarea orașelor, la un stadion nou, la un magazin universal, la zeci de apartamente etc.? Ce contribuție își aduc ei la înfăptuirea acestor metamorfoze innoitoare? În afara „criticii” pe care o etaleză odată cu „modestia” cu care-și prezintă meșteagurile de pe unde vin ei, nu aduc nimic!

Avem datoria morală să intervenim, să nu stăm pasivi, să le arătăm acestor călători de la un oraș la altul, amprentele progresului urban, economic și cultural, care pot fi văzute peste tot în orașele Văii Jiului.

C. VALERIU

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

Vinovatele au fost sancționate

La scurt timp după apariția notei critice intitulată „Nu numai lipsă de respect”, în ziarul nr. 7978, conducerea I.C.S. Alimentara și A.P. Petroșani ne-a trimis un răspuns prin care ne comunică măsurile luate. „Vinovate de încălcarea regulilor generale de comerț — se spune printre altele în răspunsul primit — sînt vinovătoarele Maria Lupu, Ma-

ria Iacob și Valentina Dăscălescu, pe care conducerea întreprinderii le-a sancționat conform prevederilor Codului muncii, cu avertisment”. Sperăm că odată cu această măsură, servirea cumpărătorilor de către personalul magazinului cu autoserrire nr. 22 nu va mai fi umbrită de astfel de atitudini neprobabile ale vinovăților față de clienți.



I.M. Vulcan — Brigadierul Ioan Bud, împreună cu ortacii Ioan Nicola, Vasile Batcu și Toma Colceru, sînt mulțumii: sutele de tone extrase peste plan sînt dovadă a hărniciei brigăzii lor. Foto: Gh. OLTEANU

Nunta n-a mai avut loc!

profesională, un colectiv de milițieni în frunte cu locotenentul Dumitru Bădulescu, întinsese cu mîgala o plasă în care a căzut un grup de hoști abili. Aceștia operau în orașele din Valea Jiului. În numai două luni, ei prădaseră numeroase victime. Au furat butelii de aragaz, aparate de radio și televizoare, roți de rezervă de la autoturisme, casetofoane, benzină, ceasuri și numeroase alte obiecte a căror valoare totalizează o mare sumă de bani...

Cine sînt acești indivizi care s-au cufundat în noroiul jafului, al necinstei? După primele deprezării, profilul moral al acestora se conturează cu claritate. Liviu Harja a mai fost condamnat pentru furturi în dauna avutului obștesc și personal. Ultima condamnare și-a ispășit-o în anul trecut. O vreme a lucrat la moara din

Lupeni. Dar n-a rezistat ispitei de a-și relua vechiul mod de viață bazat pe furtifaguri. Gheorghe Egri „Iucra” ca șofer la coloana U.M.T.F. Iscroni, dar pe alt plan, pe ascuns, se înhăitase cu primul „la un pahar”, în organizarea furturilor și spargerilor. Mihai Cojocaru este tot șofer — evident o meserie frumoasă, din care poți trăi în mod cinstit, demn, așa cum trăiesc alții — la abatorul din Petroșani. Mircea Cășalan era încadrat la mina Vulcan. În schimb Gheorghe Mureșan și Francisc Munteanu nu lucrau niciunde, trăiau din expediente de pe o zi pe alta. Li unise pe toji o singură dorință, izvorită dintr-o mentalitate învechită, anarhică vremurilor noastre, aceea de a se căpătuți cu orice preț, fie el chiar și acela al jefirii semenilor. Unii din ei furau, alții vindeau

obiectele furate. Și e trist că printre cetățenii cinștii s-au găsit unii, amatori de chili-piruri, care au cumpărat cu lăcomie ce li se oferea la preț de nimica. Au dat bani muncii pe obiecte furate, favorizînd astfel cu o condamnabilă inconștiență civică traiul parazit al hoților. Iar cînd li s-a cerut să predea la miliție „chilipirurile”, era prea tîrziu. Pierduseră irecuperabil și banii și obiectele „cumpărate”.

„Ne-au rugat să nu le dezvăluim numele, fiindu-le rușine de lăcomia lor...”

Edificator însă pentru conștientizarea deplină a „profilului” unor astfel de inși porniți să trăiască din furturi, ni se pare un amănunt tragicomic. Unul dintre ei, împunîndu-se cu mari sume de bani în fața unei femei, a convins-o nici mai mult, nici mai puțin decît să-i devină soție. O dovadă în plus a

valabilității înțeleptului proverb „lăcomia strică omenia”. Fiindcă cea care a acceptat cu ușurință un „mire” ce nu putea justifica prin nimic (cu atît mai puțin prin muncă) banii de care dis-

punea a trăi un adevărat coșmar. După încheierea actelor de căsătorie, în timp ce alaiul nuntașilor se îndrepta spre ospățul de nuntă, „mirele” a fost arestat și deferit justiției. Și nunta n-a mai avut loc...

V.S. FENEȘANU, în colaborare cu lt. major Ioan MIHAIU



ENTO
ME
1 — 7 No
are de cîmp;
itrăina, seri
irea: Aurel
ILA: Ediție
NEA: Eu, tu
ANINOASA:
rful Malaezi:
: Ei au lupr
etrie, seriile
— Cultural:
n trandafir;
na apelor.
7.
16,05 Tele-
Curs de lim-
/00 Pentru
er, vă reco-
15 Consulta-
17,55 Re-
Itinerar tu-
La izvoarele
jean. 18,15
deschiși spre
n TV. 18,40
entru copii:
5 Programul
partidului în
umentar TV.
eri. 19,30
0,00 Totul
ntru împlini-
sale de
ivilizație —
7. 20,10 Ni-
e împliniri.
ului părinte,
ndul”. Spec-
Zilei de 1
ternțională
a copilului.
ăcșștilor —
amilii. 21,20
enin la Re-
vasile Nico-
orge Teo-
0 Telejur-
Campiona-
e fotbal —
deschidere:
ia.
IO
de știri.
stinal. 6,00
l. dimineții.
al. 8,00 Re-
10 Voi; flo-
rierul melo-
specială).
n ascultăto-
etin de știri.
muzica de
Filo folk.
loric. 11,00
12,05 Ci-
partidul
„U”. 12,00
tiri. 12,05
e. 12,15 O
flori. 13,00
15,00 Teh-
Radiojur-
lărie ferici-
25 Coordo-
ce. 16,40
stice. 17,00
17,05 O-
7,45 Muzi-
8,00 Orele
ncert sus-
tului folcloric
ână. 20,30
lui. 20,40
21,00 Bu-
2,00 O zi
00 — 5,00
al nocturn.
pres
TRAGERII
DIN 31
78
5, 37, 32,
Il-a: 8,
cștiguri
re report
34.
ENTO

Actualitatea în lume

O.N.U. Sesiunea specială a Adunării Generale consacrată dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 31 (Agerpres). - În plenara Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile generale în cadrul sesiunii speciale consacrate dezarmării.

Luind cuvântul în dezbateri, reprezentantul Republicii Cuba s-a referit la uriașele resurse materiale și umane îrosite pentru înarmări, declarând că actuala sesiune specială trebuie să examineze și să aprobe un program concret de acțiune în sfera dezarmării, pe baza propunerilor diferitelor state.

Dintre măsurile de dezarmare, el a reliefat prioritatea dezarmării nucleare și a eliminării celorlalte arme de nimicire în masă.

Reprezentantul Libiei, a subliniat că actuala sesiune dedicată dezarmării reprezintă „un prilej care nu trebuie pierdut”. Libia - a spus el - consideră că trebuie adoptat un document final cuprinzător, un program de acțiune practic și concret pentru perioada următoare, care să consacre prioritatea măsurilor de dezarmare nucleară și a eliminării altor arme de nimicire în masă.

Ministrul de externe al Japoniei a subliniat prioritatea absolută care se cere acordată negocierilor pentru înfăptuirea dezarmării nucleare, care să conducă la eliminarea tuturor armelor nucleare. Între măsurile menite să contribuie la stăvilirea înarmărilor nucleare și la oprirea procesului de perfecționare a armamentelor nucleare, el a menționat interzicerea experiențelor cu arme nucleare, arătând că, în ultimii 33 de ani, au avut loc mai mult de 1 000 de asemenea experiențe, în toate mediile.

Șeful delegației Japoniei a arătat, de asemenea, că țara sa sprijină crearea de zone denuclearizate în diferite părți ale lumii, însoțite de garanții corespunzătoare din partea puterilor nucleare, în sensul respectării statutului de denuclearizare.

Ministrul de externe al Mongoliei, a subliniat că soluționarea problemelor cardinale ale dezarmării trebuie să fie fondată pe eforturile persistente și pe participarea constructivă a tuturor statelor lumii, indiferent de mărimea sau nivelul lor de dezvoltare. Vorbitorul s-a pronunțat pentru întărirea rolului O.N.U. și pentru creșterea eficienței organismelor internaționale de negocieri în domeniul dezarmării.

Ministrul de externe al Uruguayului a subliniat necesitatea restructurării Comitetului de la Geneva și a îmbunătățirii metodelor sale de lucru. El a propus crearea, sub egida O.N.U., a unui organism de cercetări asupra problemelor păcii și războiului.

În cadrul dezbaterilor au mai luat cuvântul, exprimând punctul de vedere al țărilor lor în problemele dezarmării, reprezentanții Republicii Congo, Ecuadorului și Mauritaniei.

★

NAȚIUNILE UNITE 31 (Agerpres). - Miniștrii de externe și șefii de delegații ai țărilor nealinierte care participă la sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării au aprobat în unanimitate rezoluțiile referitoare la dezarmare cuprinse în comunicatul final al reuniunii Biroului de coordonare al țărilor nealinierte, desfășurată recent la Havana.

Documentul relevă, între altele, că există o legătură directă între desfiindere, dezarmare și dezvoltare, subliniind faptul că realizarea desfiinderii va permite să se aloce pentru dezvoltare imense resurse care la ora actuală sînt înghițite de cursa înarmărilor.

Țările nealinierte se pronunță, de asemenea, pentru încetarea producției și experimentării de noi arme nucleare și pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Documentul relevă, între altele, că există o legătură directă între desfiindere, dezarmare și dezvoltare, subliniind faptul că realizarea desfiinderii va permite să se aloce pentru dezvoltare imense resurse care la ora actuală sînt înghițite de cursa înarmărilor.

Țările nealinierte se pronunță, de asemenea, pentru încetarea producției și experimentării de noi arme nucleare și pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Prezențe românești

HELSINKI 31 (Agerpres). - Tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al Partidului Comunist Român, viceprim-ministru, ministrul finanțelor, care se află la Helsinki pentru a participa la cel de-al 18-lea Congres al Partidului Comunist Finlandez, s-a întâlnit cu Johannes Virolainen, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Finlandei, ministrul agriculturii, președintele Partidului de Centru.

Cu acest prilej, au fost evocate cu satisfacție dezvoltarea relațiilor pe multiple planuri dintre România și Finlanda, precum și bunele raporturi existente între Frontul Unității Socialiste și Partidul de Centru.

De asemenea, tovarășul Paul Niculescu s-a întâlnit cu Pavo Paavela, ministru

de finanțe, și cu Mauno Koivisto, guvernatorul Băncii Finlandei.

★

LONDRA 31 (Agerpres). - În cadrul manifestărilor prilejuate de apropiata vizită de stat în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord a tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, la prestigioasă galerie de artă „Somerset House” din Londra a fost deschisă o expoziție românească de pictură și sculptură, intitulată „O sută de ani de artă românească”.

Organizată sub patronajul Institutului „Visiting Arts Unit”, care reprezintă Consiliul britanic, Consiliul artelor și Foreign Office, expoziția cuprinde lucrări ale celor mai de seamă artiști plastici re-

mâni din secolele XIX și XX, printre care pictorii Nicolae Grigorescu, Ion Andreescu, Ștefan Luchian, Nicolae Tonitza, Theodor Pallady, Ion Țuculescu, Alexandru Ciucurencu și alții. De asemenea, sînt prezente opere aparținînd sculptorilor Constantin Brâncuși, Dimitrie Paciurea, Cornel Medrea, Romulus Ladea, Ion Irimescu.

★

ROMA 31 (Agerpres). - În cadrul ciclului de manifestări consacrate împlinirii a 60 de ani de la crearea statului național unitar român, prof. Drimba a conferențiat la Universitatea din Veneția despre „Civilitatea și arta românească în epoca feudală”. Conferința s-a referit la dezvoltarea culturii românești pe întreg teritoriul țării, la înflorirea ei în Țara Românească, Transilvania și Moldova.

Intrevedere Todor Jivkov - Rene Urbany

SOFIA 31 (Agerpres). - Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, a avut o întrevedere cu președintele Partidului Comunist Luxemburghez, Rene Urbany. Au fost discutate probleme ale relațiilor dintre cele două partide, ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești mondiale - anunță agenția B.T.A.

Vizita suveranului saudit în Franța

PARIS 31 (Agerpres). - Regele Khalid al Arabiei Saudite și-a încheiat miercuri vizita oficială de 48 de ore la Paris. Suveranul saudit a avut convorbiri oficiale cu președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, în cadrul cărora au fost abordate aspecte ale relațiilor internaționale, în special evoluția situației din Orientul Apropiat, precum și probleme bilaterale.

Orientul Mijlociu

CAIRO 31 (Agerpres). - „Procesul de pace în Orientul Mijlociu nu este înghețat; el merge înainte, dar foarte încet” - a apreciat președintele Egiptului, Anwar El Sadat, în cadrul unei conferințe de presă. Precizînd că aceasta se datorează faptului că în poziția Israelului continuă să se manifeste o „stagnare”, Anwar El Sadat a adăugat: „Cînd vor apare elemente noi în poziția israeliană, Egiptul le va primi cu inima deschisă și va relua negocierile directe. Dacă Israelul va prezenta noi elemente, și Egiptul va face, desigur, același lucru”. Șeful statului egiptean și-a exprimat totodată speranța că într-un interval de timp, nu prea îndelungat se va putea ajunge la un rezultat în care privește inițiativa sa de pace în Orientul Mijlociu.

Reîntărînd poziția Egiptului că problema palestiniană constituie punctul nodal al întregii situații din Orientul Mijlociu, vorbitorul a subliniat: „Nu vom putea

stabili o pace permanentă în regiune fără rezolvarea problemei palestinene. Noi nu trebuie însă să hotărîm viitorul palestinienilor, pentru ei și în numele lor. Ei trebuie să o facă singuri”. În context, președintele Sadat a reafirmat că Egiptul nu are nici o obiecție împotriva unei noi reuniuni arabe la nivel înalt. De asemenea, a adăugat el, Egiptul este gata să restabilească relații diplomatice normale cu țările arabe care nu au fost de acord cu inițiativa sa în Orientul Mijlociu.

Spitalul municipal Petroșani

REAMINTEȘTE APARTINĂTORILOR :

VIZITAREA BOLNAVILOR ÎN SPITAL

se face în zilele de joi și duminică, între orele 14-16.

În celelalte zile conducerea spitalului dă relații privind starea bolnavilor între orele 13-14 și 18-19.

LA SECȚIA MATERNITATE, VIZITELE SÎNT INTERZISE.

Cu prilejul vizitelor, copiii sănătoși nu sînt admiși în spital.

Un bolnav nu poate fi vizitat în același timp decît de un singur aparținător.

Mica publicitate

VIND D.K.W. albastru-alb 900 cmc. Strada Vasile Conta nr. 1 Petroșani. (306)

VIND Dacia 1100, stare bună. Strada Cătănești, nr. 11, Iscroni. (302)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Petreș Vasile, eliberată de I.M. Lupeni. Se declară nulă. (298)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Chisulescu Dumitru, eliberată de I.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (299)

PIERDUT carnet de student pe numele Lemnaru Virgil. Se declară nul. (300)

PIERDUT legitimație de student pe numele Maxer Gheorghe, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Se declară nulă. (303)

PIERDUT diplomă de calificare de 6 luni la locul de

muncă pe numele Simion Gheorghe, eliberată de I.C.M.M. Petroșani. Se declară nulă. (304)

PIERDUT diplomă artifizieră serie B 154866, certificat de perfecționare în meseria de artifizier mină, eliberate de I.M. Dilja, certificat de naștere seria Ng nr. 894764, eliberat de primăria comunei Puiesti pe numele de Silion Petru. Se declară nule. (305)

PAVALUCA Costel d'n Lupeni mulțumește medicilor Aldica, Ghiță, Feldman și Cîrfină, precum și cadrelor medicale medii din secția internă a Spitalului din Lupeni pentru deosebita competență profesională de care au dat dovadă, salvîndu-mi viața, redîndu-mă familiei și ortacilor mei de muncă. (301)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cupa Balcanică

SOFIA 31 (Agerpres). - Pe stadionul „Vasil Levski” din Sofia s-a disputat aseară, în cadrul Cupei Balcanice la fotbal, meciul retur dintre reprezentativele României și Bulgariei. Învingători cu scorul de 2-0 în partida de la București, fotbalistii români au obținut de data aceasta un rezultat de egalitate 1-1 (1-1), terminînd, astfel, neînvingătoare grupa a II-a a competiției, calificîndu-se pentru finală în care vor înfrîni pe cîștigătoarea dintre Iugoslavia și Grecia.

★

TIRGOVIȘTE 31 (Agerpres). - Ieri la Tirgoviște în Cupa Balcanică la fotbal, pentru echipe de tineret, selecționatele României și Bulgariei au terminat la egalitate 1-1 (1-1). Au marcat Cămătaru, respectiv Naidenov.

Astăzi începe ediția a XI-a a Cupei Mondiale la fotbal

BUENOS AIRES 31 (Agerpres). - Cea de-a XI-a ediție a Cupei Mondiale la fotbal începe astăzi în capitala Argentinei, Buenos Aires, pe stadionul River Plata, odată cu fluierul inaugural al partidei dintre formațiile R.F. Germania și Polonia; meci continuă pentru grupa a 2-a preliminară.

Jocurile din grupele preliminare, a căror componență a fost stabilită prin tragere la sorți în ianuarie anul acesta, se vor disputa în cinci orașe argentine - Buenos Aires, Cordoba, Mar del Plata, Mendoza și Rosario. Iată componența grupelor: grupa I: Argentina, Franța, Italia, Ungaria; grupa a II-a: R.F. Germania, Polonia, Tunisia, Mexic; grupa a III-a: Brazilia, Spania, Austria, Suedia; grupa a IV-a: Olanda, Scoția, Peru, Iran.

În afara partidei R.F.G. - Polonia, din 1 iunie, programul primului tur din grupele preliminare este următorul: grupa a II-a: Tunisia - Mexic; grupa I: Ungaria - Argentina și Franța - Italia (toate cele trei meciuri se vor disputa pe 2 iunie); 3 iunie: grupa a III-a: Spania - Austria și Suedia - Brazilia; grupa a IV-a: Peru - Scoția; Iran - Olanda.

PRAGA 31 (Agerpres). - În orașul cehoslovac Liberec au început întrecerile competiției internaționale de volei masculin din cadrul competiției „Armatelor Prietene”. Iată rezultatele în-

registrate în prima zi: TSKA Sofia - Honved Budapesta 3-1; TSKA Moscova - Dukla Liberec (tineret) 3-0; Dukla Liberec - Steaua București 3-0.

Breviar sportiv

doara - C.S.S. Petroșani 5-1.

● **HANDBAL.** Campionatul județean - seria Valea Jiului (M) Utilajul Petroșani - C.S.S. Il 25-15, C.S.S.I. - Preparatur Lupeni 18-20; Jiul Petrila - Minerul Vulcan 18-15.

● **POPICE.** Campionatul republican pe echipe jun'ori faza I tur: fete: Viscoza Lupeni - Voința Craiova 2024 -2073 p.d., BAIEȚI: Jiul Petrila - Voința Aiud 5136-4719 p.d. Cei mai precisi jucători au fost Victor Miclea 903 p.d., Nicolae Ilie 892 p.d. și Mihai Ernest cu 880 p.d. de la Jiul Petrila, Nicolae Ilea 824 și Mircea Sasu 819 p.d. de la Voința Aiud

● **RUGBI, Divizia A:** Gri-vița Roșie - Știința 10-9. Campionatul republican de juniori: Carpați Mirșa Avrîg - C.S.S. Petroșani 40-0.